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ВСТУП 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Антикорупційна діяльність 

правоохоронних органів» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до 

розроблення і оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та 

заочної форм навчання», затверджених наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од, 

та відповідних нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дисципліна «Антикорупційна діяльність правоохоронних органів» 

належить до вибіркових дисциплін, які забезпечують професійну підготовку 

висококваліфікованих спеціалістів для роботи у сфері боротьби зі злочинністю. 

Метою навчальної дисципліни є досягнення бажаного майбутнього результату 

наукової діяльності по використанню основних засобів, прийомів та методів 

протидії корупційним кримінальним правопорушенням, відстоюванню власних  

поглядів; поглибити теоретичні знання з особливостей розгляду справ, пов’язаних 

із корупційними кримінальними правопорушеннями відповідно до міжнародних 

стандартів; розвинути практичні навички для вирішення проблемних ситуацій, які 

виникають під час розгляду справ, пов’язаних із корупційними 

правопорушеннями. Завданнями вивчення навчальної дисципліни є засвоєння 

студентами системи знань, вмінь та навичок з використання методів і засобів 

протидії корупційним кримінальним правопорушенням; опанування правовими 

механізмами та організаційними формами запобігання і протидії корупційним 

проявам. 

           1.2. Результати навчання, які  дає можливість досягти навчальна 

дисципліна. 

- Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані 

правові висновки.   

- Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи 

функціонування національної правової системи.   

- Знати і розуміти відповідні вимоги законодавства, грамотно оформлювати 

процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах 

про адміністративні правопорушення, здійснювати превентивні та примусові 

поліцейські заходи, а також кваліфікацію адміністративних та кримінальних 

правопорушень.  

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 

- Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

- Здатність приймати обґрунтовані рішення.   

- Здатність професійно оперувати категоріальнопонятійним апаратом права 

і правоохоронної діяльності.   

- Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності.   
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- Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та 

узагальнювати правову інформацію з різних джерел.  

- Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, 

формулювати аргументовані висновки та рекомендації. 

- Здатність ефективно застосовувати сучасні техніку і технології захисту 

людини, матеріальних цінностей і суспільних відносин від проявів криміногенної 

обстановки та обґрунтовувати вибір засобів та систем захисту людини і 

суспільних відносин. 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

         Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як Теорія держави і 

права, Кримінальне право, Організація судових і правоохоронних органів, 

Кримінологія, Основи діяльності Національної поліції України, Конституційні 

засади діяльності правоохоронних органів України, Адміністративна діяльність 

правоохоронних органів  та є базою для вивчення подальших дисциплін, а саме: 

Теорія доказів в кримінальному провадженні, Криміналістика, Практика 

Європейського суду з прав людини. 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом 

і складається з одного навчального модуля, а саме: «Антикорупційна діяльність 

правоохоронних органів» 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до модуля 

Модуль № 1 «Антикорупційна діяльність правоохоронних органів» 

Інтегровані вимоги модуля №1: у результаті вивчення першого модуля 

здобувач вищої освіти повинен знати нормативно-правові акти, які регулюють 

діяльність антикорупційних органів України, види та функції антикорупційних 

правоохоронних органів; поняття, види корупційних кримінальних 

правопорушень; конститутивні ознаки та особливості окремих корупційних 

кримінальних правопорушень. 

Тема 1. Корупція як соціальне явище: поняття та зміст. 

Етимологія терміну «корупція». Корупція: історико-правовий аспект 

розвитку. Політичний, соціально-економічний, правовий та психологічний аспект 

корупції. Зміст та класифікація причин корупції. Види корупції. 

Тема 2. Сучасний стан корупції в Україні. 

Сутність і поняття вимірювання та оцінювання рівня корупції. Індекс 

сприйняття корупції в світі (СРІ). Карта поширення корупції в світі. Корупція у 

сфері державного управління. Сучасний стан корупції в правоохоронних органах. 

 

Тема 3. Правова основа та принципи протидії корупційним 

правопорушенням в Україні. 
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Правова основа запобігання корупції в Україні. Вітчизняні законодавчі 

акти, що регламентують діяльність органів державної влади, правоохоронних 

органів та інших суб’єктів, спрямовані на протидію корупційним проявам.  

Правова основа протидії корупційним правопорушенням в Україні. 

Вітчизняні законодавчі акти, що регламентують діяльність органів державної 

влади, правоохоронних органів та інших суб’єктів, спрямовані на протидію 

корупційним правопорушенням. Закон України «Про запобігання корупції» як 

основа законодавства, спрямованого на запобігання корупції в Україні. Принципи 

протидії корупційним правопорушенням. Конституційні принципи протидії 

корупційним правопорушенням в Україні. Спеціальні принципи протидії 

корупційним правопорушенням в Україні. 

Тема 4. Суб’єкти протидії корупційним правопорушенням в Україні.  

Суб’єкти протидії корупційним правопорушенням в Україні. Правова 

основа діяльності суб’єктів протидії корупційним правопорушенням в Україні. 

Класифікація суб’єктів протидії корупційним правопорушенням в Україні. 

Розмежування повноважень суб’єктів протидії корупційним  правопорушенням 

в Україні.  

Національне антикорупційне бюро України як суб’єкт протидії 

корупційним правопорушенням в Україні. Правова основа та порядок 

діяльності Національного антикорупційного бюро України. Повноваження 

Національного антикорупційного бюро України.  

Національне агентство з питань запобігання корупції як суб’єкт запобігання 

корупційним правопорушенням в Україні. Повноваження, склад, напрямки 

діяльності НАЗК. Антикорупційна програма НАЗК.  

Державне Бюро Розслідувань як суб’єкт протидії корупційним 

правопорушенням в Україні.  Порядок призначення та діяльності детективів.  

Спеціалізована антикорупційна прокуратура як самостійна ланка 

Генеральної прокуратури України. Правова основа діяльності та повноваження 

Спеціалізованої антикорупційної прокуратури. Порядок призначення на 

адміністративні посади в Спеціалізовану антикорупційну прокуратуру. 

Національна поліція як суб’єкт протидії корупційним правопорушенням. СБУ 

як суб’єкт протидії корупційним правопорушенням.  

Інші суб’єкти протидії корупційним правопорушенням в Україні. 

Тема 5. Поняття корупційного правопорушення. 

Поняття, види та загальна характеристика корупційних правопорушень.  

Загальна характеристика адміністративних правопорушень, пов’язаних з 

корупцією.  

Поняття корупційного кримінального правопорушення та кримінального 

правопорушення, повʼязаного з корупцією. Відмежування корупційних 

правопорушень від правопорушень, пов’язаних з корупцією. Класифікація 

корупційних кримінальних правопорушень. 

Суб’єкти відповідальності за корупційні правопорушення. Загальна 

характеристика суб’єктів відповідальності за корупційні правопорушення. 
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Особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування. Особи, прирівняні до осіб, уповноважених на виконання 

функцій держави або місцевого самоврядування. Інші категорії суб’єктів 

відповідальності за корупційні правопорушення. Працівники поліції як 

суб’єкти відповідальності за корупційні правопорушення.  

Тема 6. Кримінальна відповідальність за корупційні правопорушення, 

пов’язані із корисливими зловживаннями службовим становищем. 

Кримінальна відповідальність за незаконне заволодіння майном шляхом 

зловживання службовим становищем. Особливості кримінально-правової 

кваліфікації правопорушень, пов’язаних із привласненням, розтратою або 

заволодінням чужим майном шляхом зловживання службовою особою своїм 

службовим становищем. 

Кримінальна відповідальність за незаконне заволодіння зброєю, бойовими 

припасами, вибуховими речовинами чи радіоактивними матеріалами, засобами 

пересування, військовою та спеціальною технікою чи іншим військовим майном 

шляхом зловживання службовим становищем. Особливості кримінально-правової 

кваліфікації цих правопорушень. 

Тема 7. Кримінальна відповідальність за корупційні кримінальні 

правопорушення, пов’язані із незаконним  заволодінням наркотичними 

засобами, психотропними речовинами та прекурсорами або їх аналогами та 

пов’язані із специфічними проявами зловживання службовим становищем. 

Кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень, 

пов’язаних із викраденням, привласненням, вимаганням чи заволодінням 

наркотичними засобами, психотропними речовинами та прекурсорами або їх 

аналогами, а також порушення встановлених правил обігу зазначеного майна, що 

вчиняється шляхом зловживання службовим становищем. Особливості 

кримінально-правової кваліфікації цих кримінальних правопорушень. 

Кримінальна відповідальність за незаконне заволодіння документами, 

штампами, печатками шляхом зловживання службовим становищем: аналіз 

юридичного складу кримінального правопорушення. Особливості кримінально-

правової кваліфікації. 

 Тема 8. Кримінальна відповідальність за корупційні кримінальні 

правопорушення, пов’язані із отриманням неправомірної вигоди. 

Кримінальна відповідальність за прийняття пропозиції, обіцянки або 

одержання неправомірної вигоди: аналіз юридичного складу кримінального 

правопорушення. Особливості кримінально-правової кваліфікації. 

Кримінальна відповідальність за незаконне збагачення. Особливості 

кримінально-правової кваліфікації кримінальних правопорушень, пов’язаних із 

незаконним збагаченням.  

Кримінальна відповідальність за зловживання впливом. Особливості 

кримінально-правової кваліфікації кримінальних правопорушень, пов’язаних із 

зловживанням впливом. 
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Тема 9. Кримінальна відповідальність за корупційні кримінальні 

правопорушення, пов’язані із підкупом. 

Кримінальна відповідальність за пропозицію, обіцянку або надання 

неправомірної вигоди службовій особі. Кримінальна відповідальність за підкуп 

працівника підприємства, установи чи організації. Кримінальна відповідальність 

за підкуп службової особи юридичної особи приватного права незалежно від 

організаційно-правової форми. Кримінальна відповідальність за підкуп особи, яка 

надає публічні послуги.  

Тема 10. Кримінальна відповідальність за корупційні кримінальні 

правопорушення, пов’язані із зловживанням владою, службовим 

становищем чи повноваженнями.  

Кримінальна відповідальність за зловживання владою або службовим 

становищем. Особливості кримінально-правової кваліфікації кримінальних 

правопорушень, пов’язаних із зловживанням владою або службовим 

становищем. 

Кримінальна відповідальність за зловживання повноваженнями 

службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від 

організаційно-правової форми. Особливості кримінально-правової кваліфікації 

кримінальних правопорушень, пов’язаних із зловживанням повноваженнями 

службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від 

організаційно-правової форми. 

Кримінальна відповідальність за зловживання повноваженнями особами, 

які надають публічні послуги. Особливості кримінально-правової кваліфікації 

кримінальних правопорушень, пов’язаних із зловживанням повноваженнями 

особами, які надають публічні послуги. 

 

2.3. Тематичний план. 

№ 

пор 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять 

(год.) 

Денна форма навчання 

У
с
ь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
ти

ч
н

і 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 

Модуль №1 « Антикорупційна діяльність правоохоронних органів» 

6 семестр 

1.1 
Корупція як соціальне явище: поняття та 

зміст. 11 2 2 7 

1.2 Сучасний стан корупції в Україні. 11 2 2 7 

1.3 
Правова основа та принципи протидії 

корупційним правопорушенням в Україні. 
11 2 2 7 
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3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи 

навчання: навчальна дискусія, ноозасоби, креативні технології, інноваційні 

методики, дидактичні матеріали тощо. 

3.2. Рекомендована література  

Базова література 

3.2.1. Протидія і запобігання корупції в Україні. Актуальне законодавство та 

судова практика. Київ: «Центр учбової літератури», 2021. 486 с. 

3.2.2.  Михайленко Д. Г. Протидія корупційним злочинам засобами 

кримінального права: концептуальні основи : монографія. Одеса: Видавничий дім 

«Гельветика», 2017. 582 с. 

3.2.3. Науково-практичний коментар до Закону України «Про запобігання 

корупції» / наук. ред. М. І. Хавронюк. Київ: Ваіте, 2018.472 с. 

3.2.4.  Запобігання корупції: підручник / [Б.М. Головкін, В.Ф. Оболенцев, 

М.В. Романов та ін.]; за заг. ред. Б.М.Головкіна. Харків: Право, 2019. 296 с. 

1.4 
Суб’єкти протидії корупційним 
правопорушенням в Україні 

11 2 
2 

 
7 

1.5 
Поняття корупційного правопорушення 

13 
2 

2 

2 

 
7 

1.6 

Кримінальна відповідальність за корупційні 
правопорушення, пов’язані із корисливими 
зловживаннями службовим становищем. 

11 2 2 7 

1.7 

Кримінальна відповідальність за корупційні 
кримінальні правопорушення, пов’язані із 
незаконним  заволодінням наркотичними 
засобами, психотропними речовинами та 

прекурсорами або їх аналогами та пов’язані із 
специфічними проявами зловживання 
службовим становищем. 

11 2 2 7 

1.8 

Кримінальна відповідальність за корупційні 
кримінальні правопорушення, пов’язані із 
отриманням неправомірної вигоди. 

16 
2 

2 

2 

2 
8 

1.9 

Кримінальна відповідальність за корупційні 
кримінальні правопорушення, пов’язані із 
підкупом. 

11 2 2 7 

1.10 

Кримінальна відповідальність за корупційні 
кримінальні правопорушення, пов’язані із 
зловживанням владою, службовим 
становищем чи повноваженнями. 

10 2 2 6 

1.11 Модульна контрольна робота №1 4 - 2 2 

 Усього за модулем №1 120 24 24 72 

 Усього за навчальною дисципліною 120 24 24 72 
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3.2.5. Марін О. Відповідальність за кримінальні правопорушення у сфері 

службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної із наданням публічних 

послуг. К.: Дакор, 2021. 272 с. 

3.2.6. Бондаренко О. С. Концепція кримінально-правової протидії корупції : 

монографія. Суми : Сумський державний університет, 2021. 472 с. 

Допоміжна література 

3.2.7. Юридична відповідальність за корупційні правопорушення: підручник / 

[В. Я. Настюк та ін.] ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В. Я. Настюка ; Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків : Право, 2019. 509 с. 

3.2.8. Нонік В.В. Формування та реалізація антикорупційної політики в 

Україні: теорія, методологія, практика: монографія. Житомир. держ. технол. ун-т. 

Житомир : О. О. Євенок, 2019. 314 с. 

3.2.8. Лисько Т.Д., Рєпкіна Ю.Є. Проблеми правової визначеності юридичних 

дефініцій корупційних кримінальних правопорушень: деякі теоретичні та 

правозастосовні аспекти. Юридичний вісник. Повітряне і космічне право. 2020. № 

4 (57). С. 167-174. 

3.2.9. Дослідження корупції: теоретичні та концептуальні засади. Антологія. 

Київ: ДУХ І ЛІТЕРА, 2021. 664с. 

 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  

3.3.1. Офіційний портал ВРУ: http://rada.gov.ua/ 

3.3.2. Законодавство України. Міжнародні акти: zakon.rada.gov.ua 

3.3.3. Офіційний сайт МВС: http://mvs.gov.ua 

3.3.4. Єдиний реєстр судових рішень: http://www.scourt.gov.ua 

3.3.5. Офіційний сайт НАЗК: https://nazk.gov.ua/uk 

3.3.6. Офіційний сайт НАБУ: https://nabu.gov.ua/ 

3.3.7. Громадська організація «Всеукраїнський центр протидії корупції 

та сприяння правоохоронним органам»: http://anticorruption.com.ua/  

3.3.8. Індекс сприйняття корупції: http://cpi.ti-ukraine.org/#/  

 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ 

ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи 

здійснюється в балах відповідно до табл.4.1.   

   

Таблиця 4.1 

 

Максимальна кількість балів 

Денна форма навчання 

http://rada.gov.ua/
http://mvs.gov.ua/
http://www.scourt.gov.ua/
https://nazk.gov.ua/uk
https://nabu.gov.ua/
http://anticorruption.com.ua/
http://cpi.ti-ukraine.org/#/
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6 семестр 

Вид навчальної роботи Модуль №1 

Відповідь на практичному занятті з основних 

питань (з врахуванням СРС) 
5б×8= 40 балів 

Розв’язання ситуаційних задач на 

практичному занятті 
20 балів 

Розв’язання тестових завдань 20 балів 

Для допуску до виконання модульної 

контрольної роботи №1 студент має 

набрати не менше 

48 балів 

Виконання модульної контрольної роботи 

№1 
20 

Усього за модулем №1 100 

Семестровий диференційований залік  100 

Усього за 6 семестр 100 

 

4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він 

отримав за них позитивну рейтингову оцінку.  

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види 

виконаної навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка 

заноситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною 

шкалою та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, 

навчальної картки та залікової книжки студента. 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка заноситься до залікової 

книжки та навчальної картки студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 

79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 

семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з 

дисципліни заноситься до Додатку до диплома. 

 

 

 

 

 

 




